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III'. Megüresedik a vármegyében egv ál­
las. A \ aj.r\ i l l e g  nein Üresedett meg, tie egvik- 
Inii>'k tisztviselő beteu'cskcdcse miatt megürescd- 
lietik. Nosza megindul a mnzgnhnn a többi liszt- 
vistdó körülien az állás elnyerése iráni. Elkez­
dődik az úgynevezett kilineselés. A pályázni 
szándékozó tiszt viselők aililia Iiíiitn iák a munkát, 
lete.-zik a tollat, letetik a liélköznapi Mmiinka- 
kaUátot" és ünneplőbe öltözve lelkűkben
mélvséges elkeseredéssel, eljárásuk fölött érzett 
»•légedetleiiséggel. Iiogy ne mondjuk utálat­
tal sorra járják a bizottsági tagokat, «bírás 
ről-járásra, községról-köz'égre, 1 iázról-liázni. Ks
a nagvbatalnni bizottsági tagokat szerénv. alá

•  •  * .

zatos bangón, mélv tiszielctny ilvánitások között 
arra kérik, liogv a megüresedő állásra uagvbeeső 
támogatásukat a tisztelgőtől ne vonják m e g .  ba­
lleni beeses voksaikat ráadni méltóztassanak.

A bizottsági tagok azután megígérik — nem 
ám annak a pályázónak, a ki legértlemesebb a 
megüresedő állás betöltésére, liánéin annak, a ki 
ki link előbb te-zi tiszteleti t — hogy rá fognak 
az illetőre szavazni.

No már most az a vármegyei tisztviselő, 
a ki tehetséges, szorgalmas munkássága, hosszú, 
érdemes szolgálatai révén azt várja, hogy a köz 
bizalom spontán feléje fog irányulni, hogy nem 
neki kell a bizottsági tagokat egyenkint. külön* 
külön fölkeresnie, nem neki kell — magyarán 
mondva —- szavazatokat kikoldulnia, hanem a 
dolog természete szerint, a vármegyei választá- 
sok etikája szerint őt fogja a közbizalom iróasz 
tahinál fölkeresni és közismert érdemei fogják 
őt a magasabb tiszti állásiba juttatni az ilyen 
jámbor álmodozás, az ilyen naiv idealista ala­
posan csalódik.

A ki bírja, marja : ez a középkori elv di­
vatozik. ez érvényesül a legtöbb beíveli, a leg­
több esetben a vármegyei tiszti áillások betölté­
sénél. S annyira megy ez a minden tisztviselő 
önérzetét arczul esapó eljárás, ez a tömik, vissza 
taszító és a vármegyei tisztviselők függetlenséget 
is taligáiéi szokás, hogy még a hét eg. haldokló 
szegény tisztviselő életében, vagy legjobb eset- 
ben nyomban a haláleset beállta után megindul 
az érdekelt, a pályázó tisztviselők között a moz­
góba! ás, a kilincselés, ez a —  kálvária járás. 
Krzik maguk az érdekelt vármegyei tisztviselők
is azt. liogv ez helytelen, —  szelíden szólván ' • *
inesztetikns, helyesebben immorális eljárás, de 
hát igv szokás, ma ez a divat járja s a ki en­
nek nem veti alá magát, a ki nem „mozog*, a 
ki nem kilincsel, az —  legyen bár a legszor 
galmasabb. a legtehetségesebb, a legpuritánabh 
vármegyei tisztviselő —  az nem boldogul, az 
nem megv előre. S a bizottsági tagok a ma­
gvar embert jellemző szives vendéglátás, udva­
riasság, jószívűség érzelmeitől vezéreltetve, min­
den előzetes tájékozódás nélkül, készségesen 
megígérik az első jelentkező tisztviselőnek, pá­
lyázónak a kért támogatást, voksot s a később 
jövő. talán érdemesebb, talán szolgálatban idő­
seid» pályázónak sürü bocsánat kérések között 
azt felelik : —  mit is felelhetnének mást — 
„ Igazán sajnálom, de már ideérkeztem.” Kz ed­
len a tnlzásba vitt tisztviselői, választási kortes- 
kedés ellen, a kilincseién ellen —  mely töme­
gesebb választásoknál a hivatali teendők ellátá­
sának a rovására esik —  már több vármegyé­
ben erélyes állást foglaltak részint maguk a 
tisztviselők, részint a bizottsági tagok; sót ol-
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\ áshattunk igen energikus alispánéi körmidele­
teket is, melyek a pályázatból vak'» kizárás ki­
látásba helyezése mellett tiltják el a tisztikar 
tagjait a bizottsági tagok niolesztálásátéd. a ház­
ról házra való kilineseléstói, a mi a tisztviselői 
állás dekórumával, függetlenségével, a szolgálat 
érdekeivel, a tisztviselői önérzettel éles ellentét­
ben áll. I te liát ezeknek a tilalmaknak sehol 
sines valami nagy foganatja.

Mi öregebb tisztviselők, a kik még abban
a választási szellemen jutottunk szerénv pozi-
rziónkba. a melv választási szellem, a niels vár-* 7 •/
lasztási eljárás az egyes adásokra megbi\ta. de- 
zignáita. fölkérte az arra hivatottakat, mi nem 
is tudnánk, meg nem is akarnánk ezzel a mai 
divattal, a kilineseléssel megbarátkozni. Az igaz, 
hogy ;i legtöbb közülünk nem is viszi sokra. 
He azért fel kell szódalnnnk ezek ellen a túlkapá­
sok. ezek ellen a túlzásba vitt hivatalkeresési, 
előmeneteli szokások és eljárás ellen, a kilinese-
lés ellen.$

Állítsuk vissza a régi jó szokásokat és er­
kölcsöket. Mondjuk ki magunk, hogy a kilin­
cselést. a voks kéregetést a várni gvei tisztviselői■ ' *
állás di korumával. függetlenségével s a tisztvi­
selői általában a férfiúi önérzettel összeegyez- 
tethetőnek nem tartjuk. Ipvekezzünk — ki-ki a 
maga vármegyéjében —  oda hatni, hogy a vár­
megyei tisztviselői állások betöltésénél a régi 
tisztes szokás és eljárás újból föléledjen és al­
kalmazásba vétessék. Miben áll ez a régi vá­
lasztási eljárás? Abban, liogv a járási tisztviselők 
választásánál első sorban az illető járás bízott- 
sági tagjai foglaljanak állást a maguk jelöltjei 
mellett. Természetesen ez az állásfoglalás az 
anezennitás, a tehetség, a szorgalom, a fedd het­
ién ség javára szolgáljon. Tehát első sorban a 
leghosszabb szolgálati időt eltöltött s minden te­
kintetben kifogástalan tisztviselő jelöltessék ki. 
Legtöbb esetben igv is történik.) Azután az ér 

dekelt járás keresse meg a többi járási bizott­
sági tagokat, hogy jelöléséhez azok hozzá járul­
janak. Az ilven állásfoglalás eredményéhez ké- 
pest azután a bizottsági tagok egy küldöttsége 
keresse meg és kérje föl azt a varmegyei tiszt­
viselőt a megüresedett állás betöltésére, a ki 
mellett a bizottsági tagok többségének akarata, 
hajlandósága megnyilatkozott. A központi tiszt­
viselői állások betöltésénél is ne a jelöltek men­
jenek a bizottsági tagokhoz, hanem ezeknek az 
értekezlete jelölje ki az illető állásra különösen 
a kolumiiáris állásokra) leghivatottabb és legér­
demesebb tisztviselőt.

Akkor azután nem lesz lekötelezve egyetlen 
egv megválasztott tisztviselő sem azoknak, a 
kiket ő megkért, a kiknél kilincselt volna, s a 
kik csakis ezért szavaztak volna rája; akkor 
azzal a régi tisztes szokással, választási kijelö­
léssel a választó-bizottsági tagok szabad akarat-
nviivjÍ! tására mód és alkalom adatik egyrészt. .
és megovatik a tisztviselői állás dekóruma. íüg*-
getlensége s a szorgalmas, tehetséges tisztviselők
önérzete másrészt. Kgvszóval hiztosittatik a vár-■ «
mérvei tisztviselőválasztások etikai tisztasága. A 
kihncselésnek, melv az önérzetes tisztviselőre 
nézve valóságos kálvária-járás s mely a tehet­
séges. de önérzetes tisztviselők előmenetelét meg-P  7 e;
akaszthatja, lehetetlenné teheti. —  a vármegyei 
tisztikarok érdekében és a Választások tisztasága 
érdekében is véget kell vetni. Hogy pedig ez 
megtörténjék, az tisztán rajtunk, vármegyei tiszt­
viselőkön áll.

A  várm egyei árvaszéki ülnöki állás be­
töltésére vonatkozólag következő figyelemre méltó soro­
kat vettük illetékes kézből:

„A  folyó hó 10 én tartott vmegyei rendes közigaz­
gatási bizottsági tagok között élénk eszmecsere fejlődött

ki abból az alkalomból, hogy a néh. béivzy kálm.t \olt 
ülnök helyének betöltése a közel jövőnek egyik la.ada 
tat képezendi, s hogy bizonyos oldalról már mozgalom 
is indíttatott ezen állás elnyerése czóljaból.

A bizottság tagjai egyértelműben oda nyilatkoztak, 
hogy helytelenítik egyes fiatal embereknek oly irányú tö­
rekvéseit, hogy a midón tanulmányaikat csak épen, hogy 
elvégezték, a vinegyei közügyek terén azonban eddig 
munkásságot ki nem lejtettek, egyszerre fötisztviselőségre 
kiváltják magukat megválasztatni, czéljuk elérése végett 
pedig a vármegye területét végig utazván, a bizottsági 
tagokat a meglepetés befolyásolásával maguk számára 
megnyerni igyekeznek, s ekként a tvbatóságnál már évek 
óta aljegyzői avagy szolgabirői állásban buzgólkod«’» egyé­
neknek jogosult előmenetele elé gátat vetni szándékoz­
nak. l ’gyszintén helvtelenitéssel nyilatkoztak azon ne- 
hány év óta bevett szokásról is, hogy a tényleges szol­
gálatban áiló tisztviselők is - úgynevezett kilincselés 
utján igyekeznek megnyerni a voksokat. Ezen eljárás inig 
egyrészről nem is illik a tisztviselői álláshoz, addig más 
felől jogosulatlan is, mert ezen módszer mellett sokszor 
az érdemesebb jelölt maradhat háttérben a kevésbé méltó,
d e ............. élelmesebbel szemben.

A vármegyei közigazgatási bizottság tagjai tehát a 
vmegye vezető iértiaival egyetemben abban állapodtak 
meg, hogy jövőben a választásokat megelőzőleg jelent­
kezők jelentkezéseit ugyan tudomásul veendik, azonban 
magukat elígérni nem fogják, hanem a pályázati hirdet­
mény folytán beérkezendő pályázati kérvények adatainak és 
az illető pályázók egyéni rátermettségének mérlegelése 
után csoportosulandnak a nézetük szerint legalkalmasabb 
jelöltek mellé. Hogy pedig úgynevezett ..önjelöltek“ 
\agy ..akai n o ixok ' a közérdek rovására ne érvényesül­
hessenek, elhatározták, miként a vinegyei bizottság tag­
jait hason eljárás követésére felkérni s figyelmessé tenni 
f o g j á k . * _____________________________

Felhívás!
A magyar tanítók, tanítónők, kántortanitók. óvónők és 

nyugdíjas tanítók országos betegsegélyző és temetkezési 
ej:yes ii lete sze r v ez ö - b i zottságá n a k elnök ségé tö 1.)

Kcd vés 7 'est vérek !
Hosszas megfontolás, lelkiismeretes tervezgetés,sok 

tanitótestvérünk buzdító felhívása után elérkezettnek lát­
juk az időt, hogy az ország minden részéből ^segítségül 
hívjunk fel benneteket arra, hogy alakítsuk meg ..A ma­
gyar tanítók, tanítónők, kántortanitók, óvó, óvónők és 
nyugdíjas tanítók országos betegsegélyző és temetkezési 
egyesületét.“ Itt az idő, haladnunk és tennünk kell vala­
mit ugv a magunk, mint családunk érdekében! Sőt a 
legnagyobb áldozattól sem szabad visszariadnunk, hogy 
a magunk és övéink élet és létfentartását biztosíthassuk.

Hiszen nekünk tanítóknak, úgyis arezpirulva kell 
beismernünk azt a nemtörődömségünket, hogy ezen a 
téren bennünket nemcsak a müveit testületek, de még a 
legközönségesebb napszámos-munkások is megelőztek. 
Egyedül mi vagyunk azok, a kik e tekintetben az örö­
kíts várakozó helyzetet teremtettük meg magunknak. 
Mert a mikor «ilyen nagy jelentőségű eszme megvalósí­
tása érdekében emelik lel jobbjaink szavukat, a kishi- 
tiiek azzal a mentséggel állanak elő: Korai gondolat, 
kivihetetlen eszme, nem lehet, kevés a fizetés, nagy a 
drágaság, nehéz a megélhetés stb.

Igaz, hogy a magyar tanítóság még most is küzd 
a megélhetés gondjaival. 1 >e hát ki nem küzd azzal 
és mikor nem fogunk küzdeni? Erre kérünk választ 
azoktól, a kik netán kerékkötői lennének eszméink meg­
valósításának.

Avagy az a hivatalnok, állami vagy magán tiszt­
viselő. kereskedő, iparos, vasutas, hordár, bányamunkás 
stb.. stb.. nem küzd az élettentartás nehézségével éppen 
ugv, mint mi? Es mégis kell jutni arra, hogy betegsége 
esetén a maga és családja megélhetését es gyógykezel­
tetését biztosíthatja.

Tudjuk, hogy sokan azt lógják ezen érveinkre mon­
dani: hogy az ilyen egyesületeket legtöbbnyire az állam 
törvény utján, kötelező erővel és anyagi hozzájárulással 
szervezte.

Igaz, de hiszen mi is igv akarjuk ezt! 
Természetesen mindent és pedig az egész nagyság­

ban, az állam sem létesíthet. 1 >e nincs kizárva, ha a ma­
gvar tanítóságot, e 40 ezer tagból álló óriási testületet 
szunnyadozó álmából e felhívásunkkal sikerül felébresz­
tenünk és ha a szervező munkából ki-ki kiveszi a maga 
részét, áldoz, bátorítja a csüggedőt, lelkesít, tárad az 
önmaga és családja érdekében, megmozdul az állam, 
meg az irántunk mindig méltánylással viselkedő sajtó, a 
föld legnagyobb óriása és segítségünkre fog sietni, a sa j­
tónak a hatalomban ikertestvére, a mindig mellettünk 
kitartó és munkánkat méltányló magyar társadalom is. 
Es ha Isten és ezek velünk, akkor meghajlik ellenünk!



Ne törjön tehát senki, iné«: e tekintetben a legna­
gyobb pesszimista se indítványunk, illetve eszménk telett 
mindaddig pálezát. inig az általunk e ezélra megszel* 
kesztett és az országos szervező bizottság által átvizsgált 
alapszabályt és kezelési utasítást át nem olvassa, illetve 
tanulmányozza, a mit a szervező bizottság alulírott elnö­
kénél ;>0 tilléres levélbélyeg la nyomdai munka ára' 
beküldése ellenében mindenki megrendelhet.

Látni togja ebből, hogy a benne foglalt eszmét, 
illetve kürülirt ten ek oly nagy szabású gyakorlati alapra 
vannak fektetve, hogy habár e nagy fontosságú eszme 
keresztülvitele országos mozgalom utjá i bármilyen nehéz 
nek látszik is azt közös erővel, közös érzéssel és aka 
rattal könnyen testté alkothatjuk.

Kérjük igen tisztelt tanitótársainkat : nyújtsák te 
lénk baráti és segít * jobbjaikat ; adják át eszméiket, ta 
uáesaikat e nagy horderejű és a magyar tanítóság érdé 
keit szolgáló egyesület megalakításának az előmoz 
ditásár;».

Ks lépjenek be Szüts István tanitótársunk által 
évek óta tervezgetett és az e ezélra, a rozsnyó püspöki 
egyházmegye róni. katli. tanitóegvesiilete által kikü!«l«'*lf 
szervező bizottság tagjai közé jelentkezhetni az elnök 
nél t, a mely bizottság tagjainak a számát .»00 ra óhajt 
juk kiegészíteni olyanformán, hogy minden vármegye 
területén a jelentkező agilis társainkból egy az ott lévő 
társainak a bevonásával kerületi szervező bizottsági» 
kát akarunk felállítani, a kik mind ismeretségük, mind 
pedig tudásuk és népszerűségükkel hiveket toboroznának 
a bizottság tagjainak a megszerzésére. Melegen kérjük 
itt ismételve k. kartájainkat, liogv az ország minden 
részéből a szervezés Vezetésére legs enek szívesek jelent 
kezűi avagy egyes tagul a szervező h zottságha be 
lépni.

K bizottság leüiie hivatva a most szükebbkörii b 
zottság által átnézett és elfogadott alapszabályt és keze 
lési utasitási tervezetet ismételten áttanulmányozni és a 
hozzá mellékelt lapokon az alapszabály egyes pír íjaihoz 
az észrevételeit, illetve módosítása t megtenn . Nagyon 
természetes, hogv a megalakult kerületi szervező bízott- 
ságok azt együttesen is tárgyalhatják és könnyebbség 
okáért a módosításra közös határozatot terjeszthetnek 
elő a központba. Joga van azonban minden egye*, tatiitó 
társunknak, avagy egyes jelentkezett szenezö bizottsági 
tagnak az alapszabályok áttanulmányozása után, a mel 
lékelt lapon a véleményét záros batáridőn belül a köz 
ponti elnökséghez beküldeni. Ha az egyesület megalakul, 
az 500 szervező bizottsági tagok sorából lesznek kivá 
lasztva a választmány és a felügyelő-bizottság tagjai.

A beküldött módosításokat egy szükebhkörü. de a 
jelentkezett tagokból az ország bármely részéből egvbe 
hivott tagok fogják átvizsgálni és e*nk ezután log majd 
szentesítés végett az illetékes helyre telterjesztetni.

így akarjuk az egyesületet országos vélemény alap 
ján mepalapitani.

Tájékozásul értesítjük még a jelentkező igen tisz 
telt társainkat, hogy a szervező bizottság tagjai, a szer 
\ezes eloleges kiadásaira jelentkezésük alkalmával 2 l\ t 
legyenek szívesek az elnökségnek beküldeni, a mely ös/ 
szeg, ha az illető a már megalakult egylet javára azt 
bennhagyni nem akarná, az egyesület pénztárából lenne 
vissza tizet em lő.

Az elnökség a legközelebbi gyűlésen a befolyt - 
kor. tagsági dijat az újonnan megválasztott pénztárunk 
tiak adja át. a ki az illető belépő szervező bizottsági 
tagnak egy tel\ételi okmányon azt nyugtatni fogja.

Minden télvilágositást alant irt elnök ad. Kzen 
előterjesztésünk után kartársi szeretetekbe és pártfogás 
tokba ajánlva ügyünket és magunkat, vagyunk a szer 
\ező bizottság nevében szerető testvéreitek;

Altnágy, u. p. Ajnáeskö. Gümürinegye, 1909. de- 
ezember 28.
Szilt* István alinágvi tanító, a szervező bizottság elnöke. 
Stu/# wIt k A In jón rimaszéesi tanít*’*, a szervez*’* bizottság 
főjegyz* je. (iát litván péterfalai tan it«'*, a szervez*"» bizott­
ság jegyzője. Btnesik fiynla egyházasbásti tanit«'», a szer­
vező bizottság jegyzője, finlyás Pál sőregi tanít*'*, a szer­
vez • bizottság péuztámoka. Bmly Béla ezeredi tanit•’ . 
a szervez** bizottság ellenőre. Op/nlcz Balázs ajnácsk* * 
tanító, a szervező bizottság ellenőre.- .1 sztruzö hízott 
sái/ ttn/jai; Boán ár János nagyváradi tanító, a . Népne 
-velósi Közlöny“ szerkesztője. Tóth Aladár oro>h űzi tanító 
a -Nemzeti Népművelés“ szerkesztője. Bor: Árpát! jja 
Ián ta i tanít«’», a nagyszombat vidéki népnevelők egyesit 
let elnöke. Petrasovits Intve fegyverneki tan tó. Rendi y 
László határhelyi tanító. Róna JózsitJános vágása állam 
tanító Zemplén vrm., Vohinszky nag\hresztóváezi t* tanit*’» 
Pozsony várni.. Szabó Sándor luirkáessánkfalvi tanító, 
h* au La jos sajóházai állami tanító. At/őrs Antal hideg 

kúti tanító. Nógrádvármegye.

Hírek *’s v*‘*ívesék.
Személyi liir. !■ ülá/i-Szás:-* 'ohm y i/othai kir. 

he rezeg fiával: Lipát herezeggel és nagy k sérettel f. 
hó 9-<n az itteni vasúti állomáson leszabva. Ralogia 
érkezett szokásos vadászataira. A magas vendégek 10. 
11, 12-én a balogi d;sznős kertben: 18 án a meleghegvi 
szarvas kertben: 14-én n szútori és 15-én )»««lg a ger- 
tiyői erdőségekben vadásztak. A vadászatok eredményé­
ről azonban csak jövő számunkban referálhatunk.

Kinevezés. SaIzmaim Ottót a helybeli kir. tör 
vény szék nél működött szorgalmas és tehetséges jegyzőt 
az igazságügyminiter a nyíregyházai kir. ügyészséghez al 
ligyészs/.é nevezte ki.

Áthelyezés. A rayztll Miklós a kissz.eheni kir, 
járásbíróságnál működött albirót az igazságügy miniszter a 
kassai k»r. járásbírósághoz helyezte át saját kérelmén* 
és hasonló minőségben.

Főjegyző választás. A Nagyr«’ cze r. t. város 
mii megüresedett főjegyzői széket f. hő 21 én fogják vá 
lasztás utján betölteni. A választáson Bonn misza László 
alispán fog elnökölni. Kz ideig hat pályáz*’* jelent 
kezett. melyek közül a vett értesülés szerint dr. Peter­
man n Jenő, dr. <sth dános és I ieszt Gyula odavaló fia 
tál emberek jöhetnek komoly számba. Kzek k* zid, mint 
halljuk, legtöbb kilátása van dr. Pi-temi annak, kit kép­
zettségénél és kiváló jó modoránál fogva városunkban 
b  el* nyöötn ismernek, mert egy évig lakott itt, unit dr.

RáriUsi/ Gyula ügyvéd irodavezetője és társadalmunk­
ban is tevékeny részt vett.

Uj hadnagyok. A folyó évi januáriusi katonai 
előléptetéseknél a tartalékban dr. Molnár József és M i­
hailt' Pál zászlósok e«. és kir. tüzérhadnagyokká; Molnár 
perem*/ zászlós m. kir. honvédhndnagygyá; ifj. Lok- 
estinszki/ Hűdre hadapród pedig in. kir. honvéd huszár 
zászlóssá lépett elő.

Közigazgatási gyakornok. A vármegye fő­
ispánja dr. Bn/oyh Ákos putnoki lakos, ügy véd jelöltet 
díjtalan közig, gyakornokká nevezte ki és szolgalatte- 
telru saját kérelméhez képest, a rimaszéesi járásbeli fő­
szolgabírói hivatal mellé rendelte. * örvendetes ténykepen 
közöljük ezt, h*»gy ez uiinálunk nagy ritkaság, hogy mégis 
esak vállalkozott valaki ez állásra és díjtalanul is. Kí­
vánságunk a/.ónban tovább megy, - tessék a várme- 
gyének díjas gvakornoki állásokat is rendszeresítem, 
mert ebben igen el vagyunk maradva a többi szomszé­
dos megyéktől, úgy, hogy egy példát hozzunk tel, a 
kiesi Xólyommegsében is már 5 gyakornoki állás vau 
rendszeresítve, a megyének pedig esak előnyére lehet, 
mert üresedés vagy szabadságolás «»setén nem rekiutá 
val kclI az állást betölteni, hanem már egy gyakorlott

er«»vel.
Kinevezés. A Indybeli pénziigyigazgafóságnál 

sokáig 111i t k I •*11 /lítlov Mór. ki nemrég a győri kir. 
pénzügyignzgatóságnál mint titkár pénzügyi taiiáesossá 
neveztetett ki. most pénziigvigazgaló hely«*ttessé lépett elő.

Eljegyzések. Szuntayh Magdát. Szontayh And.»r
ors/.ággvülési képvisel«”». i*s«»tneki fóhlbirtokos kedv«»."
leányát, ki fáradhatatlan t«*vék«*m séggel v«»tt részt a * •
«*setneki «*sipke im’ghonositásáhan. e|j«*gy«»zte Shrenlti 
Jenő gyégxsz«*rész.

Halálozás. Sulvos veszteség ért«* a riumráhói
w

ág. h. «*. eg v I in z köz séget. Tanitója, i'zmti Pál. a ki |8 
<’»v »’»ta iniikö«l**tt k«*be|«’*hen odaadással. hűséggel, hosszú 
sz«*nv«Mlés után f  hő 12-én jobblétre szemleriilt. Ruzgó 
munkás volt. Nehéz. tel»*|össégt«*l j«*s pályáján a legj«d*b 
akarattal igyekezett megfelelni azoknak a kötelesség«*!; 
nek. a mel vek tői«» az egyház s a magyar haza ívsz«* 
r I megkívántának. odaadással törekedett hccsepegt«ítni 
a gondjaira 1» zott gy«»rin«*kek zs«*nge leikébe azokat az 
eszméket. a melyek az egyénnek és a köznek boldog 
■«ágát előmozdítani hivatottak. S nemcsak az iskolában 
volt tanító, de az életben is. Sokoldalú ügyessége, kép­
zettsége képessé tette, hogy a felnőtteknek például, ut 
mutatóul szolgáljon. Kzért nags űrt liagv nemcsak az 
iskolában. Iian<*iu az egyházban is. melynek példás tiszt 
viselője volt mindig. Korai elhunyta esak 44 éves 
volt — azonban mégis családjában okozza a legnagyobb 
fájdalmat, özvegyének, két h*ánykájának szivében. Az 
iskola kap uj tanítót, de a hűsége jó férj, a gondos, 
szerető apa pótolhatatlan. Temetése f. hó 14 én d u.
1 JA órakor volt. A zsúfolt templomban nemcsak a hoz 
zátartozók könnyei omlottak bőségesen, hanem az egy - 
házhivek és a közel távolh«»l összegvülekezett jó barátok, 
ismerősök is mélvséges fajdalommal tekintettek a ko- 
szorukkal borított gyászos koporsóra s b:zouv nem ma 
railt szem szárazon, a midőn Banezik Sámuel, kokovai 
lelkész esperes meghatóan ecsetelte az I r akaratának 
kitiirkészh«*t«*tl«,nM*gét. A kisbonti ág. h. ev. tanítók bu 
csaját Li/itóik Kmlre tanít«’* egyleti elnök tolmáesoltn a
sírnál "/.Ívhez sz*’ l«» szavakkal. Legyen neki könnvü a• *
föld s benne álma csendes!

Közigazgatási bizottsági ülés. A vár­
megye közig, bizottsága f. hó 10 én tartotta rendes havi 
ülését. Az Ülés«»u Ián/ (ívnia főispán elnökölt, ki az újév 
alkalmából tartalmas, kerek«hkd rövid beszédben üdvö­
zölte a b zottság tagjait. Különösen kiemelte, hogy ismét 
nehéz, válság«*" d k következtek b«* a pol-fikában. Ili 
vntkozva tehát a vármegye hagv«unányos és minden 
id"*ben tapasztalt, kipróbált hazafiasságára, kérte a hi 
zottság tagjait, hogy mostan is eme álláspontra helyez 
ke«ljenek. \ beszédre a bizottság nevében llámos Lászl«’» 
nvug. főispán válaszolt és megköszönve a főispán figyel 
inét és jóindulatú tanácsát, arra kérte, hogy ha esetleg

k ismét a nehéz id *k, ne hagyja el föis 
legyen a törvét \«*knek hü és eher őre, 

a megyebizottsági ak és a tisztvisel«”» karnak pedig szö- 
vet"ég«*se a küzdelemben. Mii <1 két beszéd nagy hatást 
keltett. Hz után egy örvendetes kijelentés tétetett Máriássy 
Andor b zotts.űgi tag részéről, ki hivatkozva korára, a 
mult évl»«*n már tnegakart válni bizottsági tagságától. 
Most azonban kijelentette, hogy megmarad továbbra is 
és a vármegyei életből a jövőben is épen úgy, mint a 
múltban ki akarja venni részét, A bizottság eme kije­
im test nagy tőrömmel vette tudomásul, mert Máriássy 
személyében mindenkor csak egy kipróbált hazafit és 
értékes vezérférfit láthatott örömmel a zöld asztalnál. A 
rendes ügvdaralmkon felül egyről meg kell euilék«»znünk: 
ugyanis a megyebeli pénzintézetek már évek előtt moz­
galmat indítottak, hogy adójuk után a megyei virilista 
névjegyzékbe felvétessenek. Kzen kérelmükkel azonban 
a biz«»ttság részéről minden egyes esetben «*1 lettek uta­
sítva. Az elutasító határozat mban azonban nem rvu 
godtak meg, hanem panasszá I éltek a m. kir. közig, bí­
rósághoz. A ni. kir. közig, bíróság azonban a panaszokat 
elutasította. Az ülés utál bizalmas értekezlet folyt 
I«». a megüresedett ülnöki állás betöltése körül, melyről 
más be.yen számolunk be.

A  városok államsegélyéből Jolsva r. t. 
város részér«* kiutalt 8000 korona liovnford tása tekin- 
teteb«*n. a városi kcpvisel«»testülct k«*beh*b«’»l kiküldött s 
l\nim Aurél «Inöklete alatt: i'zihur Imre, Hojfmann 
M'ksa, UtJt’ezy János, Markotirs Árpád. Mikulás János 
és Ptnlhvatlszky András tagokból álló bizottság javaslata 
alapján, a folyó hó 7 én tartott városi közgyűlés: Basi- 
liibs Gusztáv polgármesternek a VIII. fizetési osztály 
III. fokozata szerint 475 korona: Piaesik Rezső rendőr­
kapitánynak IX. fizetési osztály III. fokozata szerint 
000 korona: Habány József föjeg-yzönek IX. fizetési 
osztály megfelelő fokozata szerint 510 korona; hm 
brovszky Miksa aljegyzőnek XI. fizetési osztály 111. t«>- 
kozatóval megfelelően 1*0 korona; Bankó János özve­
gyének 510 koronát, összesen 2281 koronát utalt ki, a 
feunmaradott <19 koronát pétiig közeg«*szségügyi ezé- 
lokia és pedig vízvezetékre s ennek kibővítésére réti 
delte ford tani. — Helyt adott a közgyűlés a bizottság 
azon javaslatának, hogy azon tanácsnokok, a kik kenye­
rüket kereskedés, műhely stb. utján nyerik s a várostól

bekövptke/.né *< 
páni s/ékét és

tiszteletdijat élveznek s állandó hivatalos jellegű szolgá­
latot sem végeznek, ez összegből fizetés kiegészítéshez 
nines jogigényük. í gy halljuk, hogy a határozat felleb­
bezésre kerül.

Gyászeset. Zmiskál József cserencséuyi föld 
birtokos családját mély gyász érte, a mennyiben f. hó 
12 én hosszas szenvedés után elhunyt sógornője: Mayer 
Paula. Az elhunytat kiterjedt és előkelő rokonság gyá 
szolja. Földi maradványait a cserencséuyi sirkertben In* 
Ivezték örök nyugalomra.

Népszerű astronomiai előadás. Rendkívül 
érdekes népszerű előadást tartott f. hó 12 én. szerdán 
délután fi tö| 7 ig a esillayos ét/röl Kt vikés 1 >«*zső. a hely 
beli egyesült protestáns lőgimnáziuni nagytudoinányú 
fizikai tanára. A hatalmas tornacsarnokot csaknem szi 
iiültig betöltő, a tudományos kérdések iránt is érzékkel 
bin* intelligens közönségét igen poétikus bevezet«»s után 
vahisággal felragadta e parányi sárgolyón’d t«*l a v«*gte 
len, a megmérhetetlen világűrbe, a hol a földünkhöz 
hasonh) bolygók, napok, üstökösök, áll«» csillagok mii 
bánijai rendre keringenek bámulatos pontossággal, mint 
a nagy Alkot*'» -bölcs k«*zemek remekelt csudái.“ Mint 
eg\ 1.» gyön\ örii, nu*gkap«í \«*tit**tt hc*pbeii <*g\ niásut 
vonult «*1 a bámulok szemei el*.ti .« mi töldütik egyetlen 
h«dygójának hűséges, égi vándorának : a h«»hlnak «*soda 
világa. Rideg és kietlen, vad és zord vidékek. Hgberiyúló 
«»riási sziklák, «*r«l<»th*n ln*gylánez«»k «‘s örök sötétségbe 
borul«» im*lys«*g«*k, u. n. „t«Migerek" zordon és néma, 
színtelen és sz*’»talan tájai. Kialudt vulkánok, a Vezúv- 
h«»z alakra m«*gh*p«*eii hasonh*, *h* élettelen kráterek és 
megfagyott lávatengerek! Majd a földi fény és élt«*tö 
inelegiink jóságos égi torrása. az óriási Nap. Foltjaival, 
mes«'*s proturl»atióival. izzó láng «•> ténves*’*váival. Aztán 
sorra vonultak tel naprendszerünk t*»ln»lygói: a halavány 
Merkúr, a «*sábos t«*hér \ énus, a F«»ld. a vörös palástéi 
Mars, mely lev«*göjév«*l, a növényi és állati élet minden 
megl«*v«”» fö 11 < *t e!«* ve I egyre jobhan izgatja a ma még ki 
kutathatatlan ismeretlenséget és természeti titkokat meg 
fejteni vágy<’»d«i emberi lél«*k merész fantáziáját. Pedig 
ime, a legújabb csillagászati megfigyelések máris meg- 
s«*minisit<*tték a Mars «*sat«»rn;'ikról szól*’* és liozzájuk fii 
z«*tt fantasztikus meséket. \ eirid a l u. n. nairv b«»lvgó 
r«»l: a királyi Jupiterről; a 8 holdas, sajátos gyűrűs 
rendszerű Satamusról s legvégül az rránusról és a leg­
távolabbi Neptunusr«'*! szóit a tud*'*» felolvas«'». Mindvégig 
lebilincselvén vonzó előadásával és (»0 szebbnél-szebl» 
képével a hálás közönséget, mely a befejezéskor riad«’» 
éljenzéssel és tapssal fejezte ki elismerését és meleg kö­
szönetét. bizony sajnálhatják, a kik meg nem jelentek.

Eredményes vadászat. A rimaszombati va­
dász társulat folyó lu'» 12 éti tartotta hajtóvadászatát a 
riinatamásfalvaí pagonyban. A vadászaton 85 puskás 
vett részt 90 hajtóval s igy lett is eredmény. Terítékre 
került 60 nyúl, 8 fáczán kakas, 1 őz és 1 róka. Kz 
idény alatt ez volt a legeredményesebb vadászat.

Mozgófényképek. A budapesti Apolló--szinház 
megbízottja múlt héten népes estéken mutatta be szépen 
sikerült mozgófénykép felvételeit. A közönség nagy ér­
deklődéssel nézte az egy«*s programm sz.imokat. s külö­
nösen f«»ly«’» b«'» 12 én nagy közönséget vonzott a Haverda 
Mariska szaba«lkai bűnügyének lefolyását bemutató tel- 
vétel.

A  rimaszombati korcsolyapályán az
elmúlt héten is pezsgő élet uralkodott. A beiratkozott 
tagok száma immár meghaladta a 200 at! Az egyszeri 
korcsolyázásra jogosító napi jegyek is szépen fogynak. 
Mégis megdöbbent«”» azoknak a szama, a kik önmaguk 
ellen vétk«*z\e. táv«d maradnak, a kikre legjobban rá­
férne e kell«*iiii‘s és üdítő testmozgás, a modem külföldön 
és a hazai kulturvárosokbaii is töm«*ges«*n kultivált gyö­
nyörű j«*gsport! Pedig a választmány és a tisztikar min­
dent elkövet, hogv a legkényesebb kiváltságokat is ki- 
elégíthesse. Naponként kétszer söpret. Mindennap pok- 
mezos locsolással ujitja a sima jégtükröt. Hetenként 
8 szór pompás villamos világítással szolgál ingyen a ta­
goknak. (A jöv«"» héten: ma vasárnap, továbbá kedden 
és csütörtökön lesz esti világítás délután 5 töl 7-ig.) 
Múlt vasárnap díszes és óriási közönség vonult ki a 
jégpályára, megtöltvén a mérsékelten fűtött paviliont. 
annak erkélyét és környékét. S kitünően mulatott a 
pályán ring«’*, futkároző, tánezoló virtuőz«»kban. kecsesen 
lejt«» párokban és k«»!ónokhnn kellemes ezigányzeue 
mellett. A mérsékelten hűvös idő is rcudkiviil kedve­
zően járul hozzá az élvezethez. Ma vasárnap délután 
;)—7 lg igen érdekesnek ígérkező nagy /ain/nónos-mt- 
intet készül az élelmes rendezőség, melynek élén Sz. 
Ibintlik Gyula pályafelügyelő és ( iyiirky István vá­
lasztmányi tag állanak és buzgólkodnak a siker érde­
kében. Színes lampionok fogják élénkíteni a különben 
is eleven és fertői képet, melyet az esti villamfénvb«*n 
úszó pavilion, a sötét fenyvesgárda és a tuls<’> oldalon 
téli álmukat alvó gyümölcskerteknek ágas bogos fái nyúj­
tanak a lolyvást mozgó, nyüzsgő korcsolyázók körül. 
Közben a közönség kellemes szórakoztatásáról Lajos 
ügyes czigánybandája fog gondoskodni. Ajánljuk a jég­
ünnepélyt tisztelt olvasóink figyelmébe.

Vadászat és medve-kaland. A Rimamu- 
rány-salgótarjáni vasmű-részvény társaság telepi renge­
teg erdőségeiben f. hó 9 én nyertek befejezést a szoká­
sos nagy hajtó vadászatok. A vadászatra számos előkelő 
vendég volt megliiva s a kedvező időjárás mellett an 
nak lefolyása sikerültnek és ered inén vésnék mondható. 
Összesen :» «Irl», hatalmas vaddisznó és 2 róka került 
téritekre. A hajtásokban azonban számos szarvas és őz 
is megfordult, de ezeknek tiltva volt a lelövése. A sze 
renesés puskások a következők voltak : iáy  Gyula fV. 
ispán, Máriássy Andor, Fábry Alfréd, Marton János. 
( i löste Lászl«'» és egy erdövéd. Az utolsó napon, az 
utolsó hajtásban azonban csaknem végzetes szerencsét 
lenseg történt. A hajtők egy fiatalos vágás területet 
vettek maguk elé és t(‘lü]r«»l lefelé hajtották a puskás 
vonalra. Körülbelül a terület derekán haladhattak, mikor 
eíO’ Szpodnyáfc Márton nevű tarkasvölgyi subancz egy 
bokor mellé lépett, beszélgetve hajtó szomszédjával. A 
mit sem sejtő suhanez egyszerre azt vette észre, hogy 
valami a lábába harapott és letekintve rémülettel látta, 
hogy egy fekvő medve mellé lépett, mely még fektibeii 
harapott szokatlan vendégének a térdébe és ugrott tel 
támadásra. A subancz és szomszédja rögtön menekülésre 
gondoltak és ordítozva 1 utasnak eredtek. A luúr akkor



felkeltett maczkó sem volt rest, hanem három lábon utá­
nuk vetette inasát és 4 ik lábát ütésrekészen vitte ma 
Kával a levelűben. A váratlan riadalomra az egész hajtó- 
vonal felbomlott és bányát homlok futásnak eredt min­
denki, le a hegyoldalon, csak a közelben álló /aeliar 
István kir. rrdőtelüg'yelő és a főispán já-ere nem veszí­
tették el lélek jelenlét fi k et, hanem gyorsan a hajtok vé­
delmére futottak. Xui Imr kir. erdőfelügyelöiick még volt 
ideje a medvére reá puskázni, a mi azután a medvét 
menekttlesre késztette a szomszédos fiatal fenyő Ülte­
tésbe, hol azután nyoma veszett. Már eddi«; is igen éi- 
dekes e kaland: most jön azután az érdekesebb része. 
I ^ryanis a főispán jágere, ki régi ügyes vadász, érdek­
lődni kezdett a medve szokatlan viselkedése felett és 
mai n annak fekhelyéhez ment, akkor látta, hogy három 
apró kis medve hoesot hagyott ottan a «rondos és félté 
kény medve mama és ez volt oka annak, hogy az anva 
medve esak az utolsó pillanatban kelt föl a szokatlan 
látogatásra és támadta meg a hajtót. A im dve esaládiiak 
fészke egyáltalán nem volt, esakis a puszta harasztou 
hevertek és az anya testének melegével védte a nairv 
hidegtől kiesinyeit, a melyek körülbelül még esak két 
belesek lehettek. A szerencsés tahi In  jelentésére azután 
Hűhók 1 ivadar enhuuester kiadta a remleletet, hogy a 
nem mindennapi lelet sértetlenül helyén hagvaudó, mert 
valószínű. hogy a féltékeny anya, mivel ép bőrrel me 
nekült. vissza foir térni és nem hagyja kiesinyeit elveszni. 
Másnap reggel pedig kiküldött két ügyes erdővédet, 
hogy vizsgálják meg a helyet, vájjon vissza jött e az 
anya medve. A kiküldöttek azonban szomorúan azzal 
tértek vissza, hogy az anya medve nem tért vissza és 
a kis maezkők reggelre esonttá fagytak. sót azokat ma­
sukkal be is hoztak. Most pedig már Budapesten van- 
i ak preperálás vetett. A szerene>étlenül járt hajtőt, ki 
jókora harapásban részesült, rögtön beszállították a tár­
sulat hkéri kórházába. Imi gondos ápolás alá vétetett 
és már túl vau a veszélyen. Az eset azután sok ta 
kiíratásra adott okot, mert a szülöttek igen koraiak 
voltak és nem is hariaughun vary fészekben hevertek. 
Knb’kes, hogy 3 év előtt Ugyanezen érd ".ség ben Vertek 
tel érv odvas fából, e; v anva medvét és annak is két90 r »

kis árván maradt bocsa a lajry áldozata lett. \ éle- 
ménvünk szerint ez apróságokat meler szőrmével kel 
lett volna betakarni, vary pedig mindjárt elszedni és 
ezuezlirn fogni. A pusztulásuk felett igazi vadász ember 
csak kounvezhet.

U.j á llam i bánya. A eset neki bán v »társulat 
eset neki bánya mii veit, drótvnspályáját és olvasztóját, a 
melv Sárkány I. Károly örökösen* volt 950000 korona vé 
tékáiban a marvar királyi kincstár megvette. Bar a vál 
lalatért külföldiek többet Ígértek, az örökösök a kincs 
tárnak adták az elsőbbséget. A kuutapolczai vasöntő a 
Sárkány örökösök tulajdonában marad.

Á  jolsvai po lgári olvasókör fennállásának 
Ifi. évfordulója alkalmából folyó hó 23 án tvasárnap) d.
e. 11 órakor ünnepi közgyűlést tart. a midőn Piroska 
Károly az egylet történetét olvassa tel: este pedig szim- 
eiőadással egybekötött tánrzmulatságot rendez a könyv 
tára javára. Szilire kerül: Karkas Gézának „Hiszeljen a 
n mimical'’ cziinü 1 felvonáson bohózata a következő 
szereposztással: özv. lkáltyné Kéri Borhála: Sz.kora 
Aranka; K lz leánya: Piacsek Irma: — Hajas Be­
nedek* Szabó* fiéza; Bódog fi*»: Ledniezky István: 
dr. Ilmry Zoltán ügyvédjelölt: Szepessi tíyula; Böske, 
szobaleállv l ’áitvnénál: Vashegyi leza. Kzt követi I iezsö 
•Józsefnek „.-le tleJiinP czimü szintén 1 telvonásos bohó­
zata a kővetkező közreműködőkkel: Bartaváry .lem* 
kapitány: Vietórisz Béla; Ilona neje: Iiodossy Mik* 
lósné ; Tüskés I.Őrim z nagybátyja : Poltz .lózsef: 
Ktelka. ennek leánya: Fzeglédi Ktelka: Letenyei
Kriarves: Piroska Károly : tíyuri inas: fílós Barna:
Lidi szobaleán v : Mikus Paula. A  meghívókat e na 
pókban küldi szét a rendezőség.

A  nagyröezei állami felső kereskedelmi iskola 
it pisáira folyó évi február lén  hanjrversenynyel egybe 
k«Vtött tánczinulntságot rendez. A hangverseny iránt már 
most is 11airy az érdeklődés. Készlctes prugrammot jövő 
számunkban hozunk.

M ulatságok Rozsnyón. Rozsnyón is moz­
galmas társánál élet uralkodik, a miről azonban terszüke 
miatt esak röviden referálhatunk. Folyó hó 8 áll egy 
nairv-zah;i>u hangversenyt rendeztek élő kopekkel: más 

n* pedig eirv sikerült álarezos hál volt a városháza

V árosi tolvaj. HnJ'Umck Gyula -  Molnár 
*• l" ' vimólóra a hibban lakó

nap pt
nagytermében. Az els«» estelyeii a rendezes ueliez mun 
kája és érdeme: honionjczy Miklós rám. katli. togiinná- 
ziiiini torna tanár és szerkesztő collegánkra esett, ki vál­
lalkozásának és nehéz feladatának derekasan meg is 
tóiéit. A hangversenyen különösen a diósgyőri aczélgyár 
dalárdája tűnt tél bryonyörü összhangban és kai jan eh* 
adott dalaival és egyes tagjai külön külön szereplesével 
is. Megkapó volt és ennél mé$r alig láttunk szebbet, a 
bemutatott két élőkép, az egyik: Ócskái/ menyegzője: 
a másik pedig: .1* aratók ünnepe, A város es vidék 
tündérei és deli legényei voltak összeválogatva ügyesen, 
pazar hü eostlimükben és oly »‘lenk szinvegyülettel. 
hogy már a piktor ecsetje sem festhet külömhet. A 
második este az álarezos-bál volt, melyet hosenkrauz 
bácsi, a hires régi, de még mindig ifjú tánczmestei réti 
dezett finom Ízléssel és általános nagy elismerésre. Mind­
két mulatságon úgy az előkelőség, valamint a polgáiság 
nagv számban vett részt és mindkét estely sikerét pa 
rázs táiM*zmuintsággal pecsételték meg. Itt is eszleltünk 
azonban egy hiányt, épen úgy, mint Ifobsinán, hogy a 
nagyközönség elhelyezésére kiesi a terem mellékhelyi­
ségé. lullin'z Jancsi bandája közmegelégedésre jól mu 
■sikált.

Tánczm nlatság Dobsinán. A dobsinai pol­
gári kör a Fejér v e n d é g lő  nagytermében folyo hó 29 en 
(szombaton), saját alapja javára tánczmulatságot rendez. 
Belépti-dij: Szeinélvjegy 2 kor., családjegy 4 kor. Kez­
dete este 8 órakor. Feliilfizetések köszönetcel togadtat- 
nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Jótékonyczéln mulatság;. A rimaszombati 
iparos ifjúság február hó 6-án részben az iparosok nyug- 
dijpgyesülete, részben a tüdőbeteg munkások létesítendő 
szanatóriuma javára tánczczal egybekötött műkedvelő 
előadást rendez.

Tűzoltó-mulatság Putnokon. A putnoki 
önkéntes tűzoltó-egylet f. hó 22 én a „Vám“ vendéglő 
nagytermében zártkörű tánczmjlatságot rendez.

I*

A / ,'" "'Ä,,An,ok l'inczójótw lieloiiódzott ó.
I’l l  liter W t  ellopott. Stain} nyomozni kezdte a tolvajt, 
mire ll<,j,lur»,l levélilejr jelentkezett és kérte a boesána- 
tot tettéért. A tolvaj ellen a feljelentés n,eKtétetett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik bol-
j í  i ,'“ ‘S anyAm: ,iiv- •Iónomé elhunyta alkal­

mat..,I részvétüket kifejezték és végtisztessép-n részt 
vettek, ez utón mondok inapain és esaládom nevében 
lialás köszönetét. Rimaszombat, 1910. január 10-én.

Özv. lloilon díjul óné.
_ *̂*t©8Ít©8# A helybeli r. katli. ( M vasó-egylet ál­

tal kibocsátott házépítési kötvényeket a f. évi január hó 
'J. sorsoltuk ki az egylet helyiségében nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. Kz alkalommal a következő számok 
hozattak ki: 89, 180, 161, 516,024,566, 715, 764,779, 
In.i.i. - A tu ich. íi erről a t. közönséget értesítjük, egy­
úttal felhívjuk a kisorsolt kötvények tulajdonosait, hogy 
azokat beváltás ezeljáhól az elnökségnél bemutatni szí­
veskedjenek. Rimaszombat, 1910. január 10. A r. hath-
111nisó-i ijijIi f I hini sn/c.

P A  S Z  T  O tt v cs. <»b Lip. u dvari s zá llító  v irá gk ere «- 
kedese Budapest, V i l i  , K.-kóczy út 3. —  Kópes á r je gy zé ­
ket k ívá n a tra  d ijta lá n u l ki.ld . 1 — 20

Tévedés azt liiniii, in»jry .-t poloskák |*fiéikkt*i
*'—.x 1 * * * lő irthatok. Il.i :t l.oflnr i ^C im exin poloskairtót'*
li;i'/.ii;iljnk. iiirv iM-iiu-sak ;«/. ••»•» |io|o'k.ik |*Hs/tulunk «■ I r«igtr*n, ih* a 
.» i'i" vin halasa folytán a |M*t«'k iivoiiihaii kis/.árailnak s töhl.ó ki 
in ni krlin-k. A l.*"lnrer t iiiiexin iniinlruiitt használható, s/.iivrti*t, 
hiifort, tálát '.‘i'j-y t*‘st<̂ st nőm |*is/.kit: nvom.it \a'.*•}' foltot n**ni liajfv. 
K;t| Into: G edu ly gyógyszertárában  R im a szőni bn.t, valamint a 
kós/.itőm l ; Loch ern - g fó gys «e rószn é l B á rtfán . 7 — *

Névnap m egváltásul a .Napközi otthon" 
czeljaira tett alapítványra özv. dr. Szabó Samuné 10
koronát adott. Hálás köszönettel nv listázza•' *

• hr. Mnrikorszkt/né.
A  ..Napközi Otthon“-n» k lleksch Bertalanná 

Hf hír. borsóit, .> kg. rizst, Krd *lvi Mihály 0*75 kg. túrót 
küldött. I* ogadják köszönetenn t. R maszomhat, 1910. 
januárius hó 14-én. />/•. Marikoeszki/né.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. F. M . Kassa. Kiihlcinéu\e reinhntcii incgőrkt'zctt.
L . E. R im akokova . I ;ry mint In küldetett, nem volt kö­

zölhető.
Többeknek. Mindenkor >/.i\ késy>é<nrel zilnnk hely *t la- 

l'in klian niimli uh*h közérdekű k->z m'iiyeknek. d< nyugtázások­
nak csak akkor, ha e rre  épen nelyünk engedi.

Meghívás.
A Nagyröczei Takarékpénztár r.-társaség
1910. február hó 2-án. délelőtt 10 órakor

saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
molvív a t. részvén vések tisztelettel meirhivatnak *)

A  közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelen 

tése az intézet állásáról.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek alapján az igazga 

tóság és felügyelő bizottság felmentése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Kgy igazgatósági tag választása.
5. Szabály szerinti indítványok.

Mcgi«*g\ /.rinlö. ho*r% az ala|*>/.ah;ílyok IÖ. í>-.-i crtclméhcii a 
kö/.g\iih -« n szavazati j«*gát cvik  azon rc>zvcnyc> gyakorolhatja, ki 
ró.-zvónyrit a még le ik  iii já rt >z< l\«• ny* kkd  együtt a közgyűlés idő­
pontját m.-gclözöh g az intézet pénztári ln*l\i^-gélicn vagy más be­
jegyzett péiizintéicetnél letétiinényezi •* az **rről **/.óló igazolványt 
felmutatja.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés előtt s nappal 
az intézet hivatal-*' helyisegeiben — 1 2 -ig az ér lekeltek által meg­
tekinthetők.

Nagyröcze, 1910. január hó 12.
A z igazgatóság;.

Egy jó czimbalom
bérbe kerestetik. —  Czim ;i kiadóhivatalban.

Meghívó.
A klenóczi kölcsönös segelyzö szövetkezet
Klenóczon 1910. évi febr. hó 2-án délelőtt 
9 órakor ( Kngler Sámuel vendéglős i> agy termében)

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

A  közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak évi je ­

lentése, a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása.

2. Méreg és számadás jóváhagyása s felmentvény 
megad», a.

3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
4. Sorrend szerint kilépő 6 igazgatósági tag és az 

eirész felügvelö-bizottságnak választása.
5. Lemondás folytán megüresedett 3 igazgatósági 

tag bel vének betöltése.
6. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 4<S órá­

val beadatnak. Igazgatóság.
Az eredeti vxjjyoti-mérlejr a kt*zgvülc*i elé terjesztendő jelen­

tének és j«\aslatok n kíízgyillést im*pdőző s napon át az intézet lie- 
|\ iséjfébeli il. e. «.» l*J-i*r megtekinthetők.

Elárverezendő ingóságok.
Néhai özv. Zehery Lászlóné tulajdonát ké­

pezett mindenféle házibutorok, konyhaheremhízés, fehér-, 
ágy- és ruhanemtiek, zongora stb. stb. folyó januárius  
hó 20—21— 22-én (Rimaszombat, Szijjártó-utcza) töb­
bet igércs folytán készpénzfizetés mellett el fognak adatni. 
A venni szándékozók megluvatnak.

Meghívó.
A „Peteoki Hitelbank“  részvénytársaság
a f. évi február hóJ3-án délután 2 órakor

saját helyiségében tartja

VI. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

Putnok, 1910. évi január hó 12-én.
A z  igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés fel­

olvasása.
2. Zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása fe­

letti határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézkedések.
4. lVluientvények megadása.
5. Az alapszabályok 31. § ának módosítása.
Tudom ásul. 1 0 . £. kö/.a-viihőben jo«rúrvéiiv«*í határozat ho­

zatalára h <raláhb lő rcs/.vciiN rs t&piak —  kik a részvények vpj 
nyolezailát képviselik —  jelenléte szükséges. Ha annyi részvényes 
jelen nines, H nap alatt az nj közsryiilés összehivasának meg kell 
történni. Ily közgyűlésben az elébb határ«»z.atképtcien k**zgyűh*s tár- 
gvai fölött a megjelent részvényesek a személyek é*. részvények szá­
mára való tekintet nélkül határozhatnak.

A közgyűlésen szavazati joggal esak azon részvényes bir, ki 
részvényeit h gáláid* I I nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe 
nevén* íratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt 
legalább .'* nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatá­
rozott é ' a meghívóban közzétett helyeken vagy pedig a társaság 
pénztáránál h téteményezte. ily n’*>zvényesek minden egyes «»két tu­
lajdonjogilag illető részvéux után egy sza\a/.attal hiruak és szava­
zataikat megbatalmazott részvényes által is gyakorolhatják.

Készvények letehetök az intézet pénztáránál 'agy a Mis- 
kolexi I liteliutézetnél.

A f* liigy« lő-l»izottság által megvizsgált számadások az intézet 
helyiségében kifüggesztve lévén, ott megtekinthetők.

Elveszett deczember 24 ón Alsósziklás- 
ról e«ry sötét barna színű hom­

lokán, nyakán, lábain és hasán fehér csíkos közép nagy­
ságú •. H ektor“ névre hallgató, szolgálni tudó 1 éves 
kopó kutya. A  ki tartózkodási helyéről érte­
sít. 5 korona jutalom ban részesül Dzurányi

Faeladási hirdetméoy.
A jósvafői rét. egyház Jósvafőn < Abaujtornam.) 

a ref. népiskola helyiségében 1910. évi január hó 
24-én d. e. 10 órakor megtartandó zárt írásbeli aján­
latokkal egybekötött, nyilvános szóbeli árverésen a me­
gyei közigazgatási erdészeti albizottság 1909. évi 1107. 
számú engedélye alapján eladja a tulajdonát képező 
erdő I. tag 2, 3, 4 és 5. számú erdőrészleteinek mint­
egy 17*19 kát. hold területén e czélra tő vön kijelölt és 
kibélyegzett 348 darab 16 63 czm. mellgasságu tölgy-
ta-törzsnek haszonfa részeit, valamint a fenti területen 
előjövő tölgy-, bükk-, gyertyán , nyár-, juhar-, kőris- és 
berkenye-törzsekből kitermelhető tűzifa mennyiséget.

A hatósági becslés szerint van fenti erdőben 112*5 
m3 tölgyhaszonta és 2044 m3 vegyes tűzifa.

K ik iáltási ár: 3351 korona.
Az erdő a törvényhatósági út közelében, a színi 

vasúti állomástól 10 kilométer távolságra esik.
Bánatpénz : 336 korona.
Ftóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A szerződési feltételek és a becslési kimutatás a 

szepsii m. kir. járási erdőgondnokságnál Kassán ( Fő- 
utcza 27. sz. a.) és Jósvafőn a ref. lelkészi hivatalban 
megtekinthetők.

Jósvafő, 1910. évi jan. hó 8-án.
Fodor Géza, ref. lelkész.

Pályázat körorvosi állásra.
6221. sz. A ( iömörés Kishont várni, rozsnyói járásában 

Csetnek nagyközség; székhellyel 17 község­
ből, 1600 kor. évi törzsfizetés, 5 évenkénti s nyugdíjba 
is beszámítandó 200 kor. korpótlók s vármegye részé­
ről kormány hatósági jóváhagyás elé terjesztett szabály- 
rendeletben megállapított 500 kor. lakbér és 500 kor. 
fuvarátalánynyal. a szabály rendeleti leg meghatározott 
látogatási és fuvardíjakkal rendszeresített

körorvosi állás
az első Ízben f. évi decz. hó 17-ére hirdetett pályá­
zat alkalmával képesített pályázók hiányában be nem 
töltetvén, erre az 1886. évi XX II. t.-cz. 82. illetőleg 
az 1908. évi X X X V I11. tcz. 6. £. alapján újból pályá­
zatot hirdetek. Megjegyzés képen közlöm, hogy a
körorvosi kerületben több nagyobb ipartelep van, melyek 
közül a választandó körorvos a ('onkordia vasgyár és 
bányatársulattól évi 200 kor. tiszteletdijat is élvez s 
ezenkívül a kör községei részéről nyújtandó nagyobb 
személyi pótlékra van kilátása.

Felhívom a pályázni kívánó orvostudorokat, hogy 
az 1908. évi X X X V ili.  tcz. 7. $ ában előirt képesítésü­
ket s eddigi működésüket igazoló eredeti okmányaik­
kal felszerelt pályázati kérvényeiket 1910. évi feb­
ru á r hó 10-ik napjáig hivatalomhoz nyújtsák be.

A körorvost választó gyüléö határidejét Csetnek 
községben a község házához 1910« évi feb­
ru á r hó 15-ik nagjának d. e. 11 órájára tűzöm ki.

Rozsnyó, 1909. deczember 21.
3—a Nagy, fCszolgabiró.



Rendkívüli árleszállítás.
H á z a s u l a n d ó k  f i g y e l m é t !

•I*‘t r v t r v i ir i ik  ős ti;is/.:ij;in<l<’>k tá ra ?vak  el«»r** *
iiv ü s e ii b esze rez h e t, k ré sz le tf iz e té s re  is

TIG ER M AN  ADOLF
ó r á s m e s t e r  és  é k s z e r é s z n é l  R im a s z o m b a t ,  
— f - m a m  v ; >_ 4á— K a g w w m i 1

Az állam i /x»•rmt-kim-nln-U »-k ».r-zá/»*« !• lü/y»-loj |ln<lap«-*t.

Árlejtési hirdetmény.
A z  önazcH állanái gjrerm ekm enhftlyek ««urnára n*uk»*«u«*H

lábbeliek  u Á llitáaára .
;; 1 *;l . A/ m. kir. állami gyerim knt-i «lieh• km’-l

«'•- jM'ilijf az aradi, .1.1.r. « z.ni. /v illá i. ka«.«ai. kt «‘-k**»iH*li, koloz-xari, 
minN»vá'árh»dyi. iiiiitikárni, tu»/\ váraili. |m-«-*í , rini.w .m iilnti. -xaÍMi.1- 
kai. «/«/«»li. ix m iiiImtIh-Uí . t«‘in.*xári • « \ «-zprőini im tilt» l\« km-l
l i i ia -  1 1 — 12. \ rk i’i*. .- .| | ./  ni.'/ •»/. I *.» 1 I I  I V  »- lián.in.
ille tw hat »'\n*. a l»n«lap.«ti állami /\erim kiin-iiln-h miI |m «liir I*•* *
12. é%»kiv. «*. ll. jr m* /  »..vilii» az »*• 1 ■*. I I  I V  »»tfyb k. II» . il- 
|ct\ »• ot évre ./iik- /• « lál.l.elii k -/állilá.'ára « /.emud ny ilván ít ár- 
lejtést hirdetek.

K* |..d ir *zá’ lit a ml.', a fent kitüntetett idél.en I I.'» kunt
fiit é* leány/ver....kék re^z re. é v iik é n t inint./v pár «/i|»"
é- i :tn|Mi pár e*izma különl. ••/■’• m*/feleid na/\ -á/« k '.an. Az * ' i  láU-
I„  |i H/JikM /letet |é-/let. il.. II feltlílll. lö kitlllltalá- a/ alulírott ol*/á/o- 
felii/xelénél pálxa/'.kuak n mhdk. z -»-re all.

F e ll i iv m  mindaz..kát. kik a »zállitá-t . íny. ini .’.hajtják. h../> 
ix énként I koron;*« Ih Ix . //. I i llát..« a liixatal»« ajánlati ininta 
lap.m 'ina/yar nyelven metrin.it. j>d 1« |m>«-«. telt. »ert.-tleii lH.ritekl.aii 
elhelyéze.t ajánlataikat l!»l«». . ' i január liünap g7. napjának de le lét ti 
in  .’.ráiái/, midén a/, ári« jt. -i x»i-.-mtár/valá*t hixatal..- hely i-é/em- 
Im-ii Budapest. I. .  Var. Fortuna -utcám 4 h*. a. f.n .inat.eitaiii
»../..m, liozzáni k.izxellen, xa/y p.-ta utján annál i- inkáid, tiviijt-ák 
he. mixel ezen id«’í |ef«dtével -ein |e«-|áll. -«‘Ili lllá- lit..II erh« z.. aj.III- 
lat.'k li/y. leml.e ||. m vétetnek. Kas* n ajánlatit«.» . -.ii.damh. a/ • y 
é\i -lük-é/letnek III* /telel“  xaíla ti •■--/.. /  .«'„*.1' kép« /..* I.aiiatp. 
iiek ké-x|« nzl.en, .»xadékkép. - .It.kpap irl.au . xa/y takar* kpén/.tári 
h ‘téti k.'.nyxl.eii xalamely adóimat .Inni. xa/y a i-ndap. -ti m. kir. 
állampénztáil.an történt l.tö t.'l.t i/a/...!«» nyii/ta i-.

A/, árlejté-en e-ak *dy ina/yar ál!amp«>l/án>k X 'ln tnek r.-/.f. 
a kiknek a -/.altit«*« telp'-il».-«*r. k.’ilok*-p*’lt l.«*ri’ii«h /..'ti «aj.it iniih* 
Ivük van é.- a láhh. lik. t -aját műhely iiklH-n xa/y ipart, h pitkíln ha­
zai munka, nikkel, hazai any a/h.'d a -zármazá- i/az-dá-a mellett ke* 
-zitik el i rre ma/nkat ajánlatnkl.an k«>t«'l.-xik.

Az ajánlatokat a /ver.... .. alulirt ..r-zá/.- f.lii/y .-
I. : . ,. ! (Budapest. 1. V ár. Fort u n a -u toa  4 hz i f
álló mintalap*.n idykepeti k#dl im/tenni. In.try azt a/ e/y-. /arat. me­
lyért a vállalkozó »-/y-e/y pár lildndit mérték -/.«tint k> -zitve -/ál­
lítani hajlandó, a hixatai..- ajánlati mintalapon -zámirni' «- h-ti'.x.l 
..Ixa-liatóan feltüntetni. A megajánlott e/y-é/ai alapjai) mind. u 
e/xe- mén t-zain im liny i-e/e után •■«• dek. - árat l.i U« ll -/ »
initani • - az aiaiilathan -zamm.al f.'.tüntetni. W / ii l  az e / y ......... pót
T.ik «V-/.. - árait i- .'.--ze/. /.Ili kell.

Az ajánlatban xila/o-an t. l kell tüntetni, lm y a v illá ikor., a 
hivatal.*- mintákat —  amelyek a /vermi kim nhelyek ..r-/a/o- tel* 
Q/vt léjén« k hivatal*.- hely i». /»-I., n I. \ ár, I m tiina-nteza I. -z. d. ■
111-1él d. ii. I " iá i/  ine/t. kinth.'tok —  ti.váhhá a */.aliita-i teltet.- 
leket teljesen ismeri azoknak ina/at ; ax.ti.

Az ajánlat lienyiijtá-ára -zük-é/* - minták, az nrl jte-i ••• •/.«•r 
/.”d-'«i feltételek az éníeklédékm-k a f nt m /jelölt hf l y  n, a liivata* 
i..- .’.rák alatt díjtalanul nmdelk« /»’•-.n  h-a .altatnak.

( -aki- a hixatal.*« minta -z. rinti mim’.-e/ü * * a telit említ, tt 
árhjté-i é- -z. r/édé-i frltet.d. kitek minden tekint, then in. /t. lel«", ajan 
lati k t. lieték. K/.ektél hártnel\ tekinti then e|t. ré ajan átok tl/x. * 
I« mbe x. telni nem tó/nak.

Amennyiben a vállalkozé. a é liárnni , »-.tie/ '■ hat .x i, 
ith-tvi l ’.udajM -tin a 2 ketté , . «• th / á í'.t *xi -/a lita-ra külön 
kükén i- x állalk-./n. k. n/y a .1, illet*« 2. * a/x b. iü. tx. fi éxi -zal- 
litá-ra kűh'Vii*külön ajánlati mintalap t»’dt. mié ki. A* aian at a j. Izeit
J, lékr. \a/v az metilndyek. vn/x e/y«- nienh.lyek -zlik-é/h-
t.dre adható be. K  körülményt azonban az ajánlatban xila/.-an ni. / 
ke|| jelöllli.

A I.« lü/y mini-zter ur f. ni.tartja azt a j«>/át. Im/y az ajánla­
tok közül, tekint t m lkü l a im /ajánlott »Mi/edmény re xa/y árra 
hártnelvik«’t fo/adjn el, xa/y azoktól élt. kintit*--> u. Ajaulattexok 
azonban a x»-./le/» - d"iit»**i/ ajánlataikkal kot. l. z. tt-. /b. n maradnak.

Iírniape-t'-li, l'.Hej. évi d. ez. lliU  r ö l.
R u fly  P á l,

nz állami /y« rím kim nludy ek or-/.á/o- tV.íi/y eléje.
: Az árhjt.'-i * */ •r/oil -i t -lt- t -l«*U a riuia-xoinl.ati

/Vefniekiiienhely /omlnokanal i  ̂ in«/t kinth«*tok.
ii

t Eladó.

Meghívó.
A Putnaki Takarékpénztár részv.-társaság
t. tvsy.N én vesri r/.i-nm-l t s/.ti-lfltel ivat mii k H l o l y ó
é v i  ja n u á r  h ó  2(>-ón. «l.-l. ir.tt '.I órakor az intézeti

Kiel\ isédben t«irt«mtl•»

évi rendes közgyűlésre,
Iii. lv kiivetkr/'í t á r g y s o r o z a t t a l  to- m.-tartatni:

M é rle g -sz á m la  1800.

1. .Ii**ryz«"»könyv hitdesitésére két részvényes vá
Insztásn.

'1. Az i^n/dTiitiisiir és tel ügyelő bizottsijr jelentőse 
az 1ÍMI9. Uzletévr- I. ennek kajiesén ;i zárszámadás 1,.. 
mutatása, mérleg megállapitása, a tiszta nyereség tol 
osztása és «•» t’elinentvény megadása feletti határozat 
hozatal.

Napibiztosok választása.
4. A lapszabály szerb indítványok.
I’ntnok, 11M0. január lm ti án.

2_2 igazgatóság.
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Putnok. 11MI1.). dee/.emher hó ül én.
t iy. I’lirka** ti vula főkönyvei«”». Feketlie Nándor ig. elnök. 1 )r. Székely József titkár. Paleeskó Lajos pénztáros.
.lárdánli.izv I ténes. Kálniezky Kndre. l/ptny Arnold. I*óth Herman, dr. Sebvarcz Ármin, Tomory Kndre,

I r.-zinyi tíyula igazgatósági tagok.
A fenti veszteség és nyereség számlát átvizsgáltuk és helyesnek találtuk :

Yladár Krvin f. b. elnök. Walther < ívnia t. b. tag. I»lau József f. b. tag.

K árp ito s , p ap lan os munkák
le g o lc s ó b b  b e s z e r z é s i  f o r r á s a

I Z S Á K  S Á N D O R N Á L .
R im a s z o m b a t .  K o h á r y -u .  27.

„Po lgá ri Olvasókör" közeiéin n. »-
U /ynn itt **^y tan ou ci t «  tanu l».lány fclv*>tetik.

Hirdetmény.

1 HO <|. nmliar. l.r)0 tj. árpa szalma és 150 q. 
takarmány répa elu<l«’> Stolcz Mártonnál. R i ­
maszombatban.
rmrw.- B  W

I linietménv.
<7.. A r uiaszouibati kir. törvényszék mint 

telek köt vvi bntóság k. zbirré te.-zi. bogy a g«.iiiönnegN ei 
takarékpénztár és hitelbank végrehajtatnunk Kónya tier 
gelvné végivhaitá-t szenved.» ** 11«* a k«»ruu;i t«»ke já
rul«*k iránti ár\ érési ínyében a végrehajtási árverést az 
lHSl. évi 00. t. ez. 144 és kővetkező «•> az 100S. évi
XLI. t ez. 21 é- k«>\etke/.ö  ̂ ni értelmében a II mii 
szombat kir. törvényszék területén lévői raj községbiMt 
fekvő s az itrnji 24. számú telekjegvzőkö» when foglalt 
\. I. 17. sorszám alatti úrbéri f»irtokb I P». 4. 10. 
és 21. tétel alatt bevezetett Kónya Hergelné Ö — H. ju 
t a'ék ára 100 korona é< ugyanannak az. nraji 21Ü számú 
telekjeg\zőkönyvben foglalt A. 1. sor ^4. brzsz. alatt 
ingat!anbó| I». 2. alatti 1 4 jutalékára 47 korona ezen
Pel me/állapitotT kikiáltási árban elrendeltetik s annak 
megtartására határnapul 1910. é v i  ja i l ,  h ó  2«:) a’ ik  
napjának d. e. 10 óráját I raj községi be a k«izségi bili’» 
hazáin ti'iz.t«* k:. inéiv íilk.alominal a lent körülirt ingat 
tanok közül a há/béradó alá eső ingatlanul, a kikiáltás 
ár felénél, az e/yéb ingatlanok pétiig a kik áltási ár 
kétharmadánál nlac-«»n\abb áron nem fognak eladatni.

Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 0 „ át. azaz 101 kor. f»0 fill, és 4 kor. 70 fillért kész. 
pénzben vagy az. 1*82. évi 00. t.-ez. 12. -fában jelzett 
és az IHMl. november 1 én ÜÜÜÜ. >/.. ;i. kelt gazság 
Ijgvministeri rendelet 8. j: ában kijelölt ovadekk«*p«*s ér­
ték papírban a kiküldött kezéhez letenni \a/\ az 1881. 
évi 00. t. ez. 170. f  Ji ért»*lméhen a bánatpénznek a bi 
rőságnál elóleges ell»«*l\ezésér. I k áliitott elismervényt«/, 
árverés megkezdése előtt átszo'gáltatni.

Ki Iliá sz o m b a  ti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság 1000. évi november In'» 17. napján.

D r . M u s o t le r .  kir. tr\ széki bin’».

6474.... 11 irdctnióiiy.
A magyar k r. ga/>agügymmiszter louu évi de- 

ezemb r In» 1 én 20.»0.i 1000. 1. M. \ III. szám alatt
elnuid *1 te. bogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint 
t«*!ekk.»ny \ i hatósághoz tartó/.«» D a ra b o s  k«»zség telek 
jégv/őkönyve»be felvett mimlaz.ui ingatlanokra nézve,
melyekre az 1886. évi X X IX  t.*/ ax 1889. évi XXXV111 
és az 1801. évi X V I t. czikk a tényleges birtokos tu- 
l.i ibm’nigána!; b«*j«'gyzését rendelik, az. 1802. éxi XX IX . 
t. ez kkben szabélyzott eljárás és «•/./.«•! kapcsolatosan a 
teli*kjegxz«.könvvi bejegyzések belvesbitése foganatosit- 
ta-sék.

L czé!b»'*l a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1910. é v i  f e b r u á r  h ó  7-én fog kezdődni.

Knnélfogxa felliivatuak :
1. mindazok, a kik a telek jegyzőkön\ vekben «*lö* 

torduk» bejegvz«*.-ekr«* nézve adatott előterjesztést kíván­
nak tenni, bogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
eb"tt a kitűzött határnapon kezdőd«”» eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratu­
kat mutassák fel;

2 mii dazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az. lK8f>. évi 
XXX\ III. t«'Z. .». li, 7 és 0. ff?f ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak, hogy az átruház«’» 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog beke 
beiezé én* engedélyét nyilvánítsa. in«»rt különben jogai­
kat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és az 
illeték elengedés kedvezményétől is elesnek, és

Ü. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugvsz iitén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánitása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg. mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez-
mén\ét».l elesnek.•»

Kelt Uiiuaszoiubatban a kir. tvszék mint tkvi ha* 
j tóságnál 11109. évi deezeinber hó 27 én.
I 2 3. D r . M u s o t t e r ,  kir. tvszéki bíró.

3943. sz. A nagyrőczei kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság kt*/.hírré teszi, bogy a nagyrőczei nép­
bank végreliajtatónak Krultá**s Mátyásné (iyurcsó Gizella 
koliáryházai lakos végrehajtást szenvedő elleni l.)000 
kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási iigyé- 
.ben a r.maszombati kir. törvényszék la nagyrőczei kir. 
járásbíróság| területén lévő Ágostonlak község határa* 
ban fekvő», az ágostonlaki 244. számú tjkvben foglalt 
A. I. 7 12, 23, 28, 40 41, 40 51, .‘>4, 56 58. sorsz.
külsőség és az ebhez tartozó erdő és legelő illetőségnek 
a II. 33. és I». 34. sorszámok alatt Krucliáes Mátyásné 
(iyurcsó Gizella nevén álló 2 3 ad részére 780 koroná­
ban. az ágostonlaki 274. számú tjkvben foglalt Xavadka 
község tulajdonát képező 1 sorsz., 140 hrzszámu belső­
ségen épült s a 15. 5. és 15. 6. sorszám alatt 15ruchács 
Mátyásné Gyurcsó Gizella tulajdonát képez«'» 80. nép* 
sorszámú ház, kovács-műhely, udvar és gazdasági épü­
letek mint tellilépitményekre 320 koronában, az ágos­
tonlaki 370 ik számit telekjegvzőkönvben foglalt A. 1. 
1 0, 11 17. 10 23, 28 30, 38 42. sorszámú kiil
sőkből a 15. 7. és 15. 0. sorszám alatt I5rucl»ács Mátyásné 
Gyurcsó) Gizella nevén álló ‘/ .-ed rész illetőségre 020 
koronában és végül az ágostonlaki 437. telekjegyző­
könyvben telvett s a 1». 2. és 15. 3. sorszám alatti be-
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jegyzés szerint egészben Krucbács Mátyásné Gyurcso 
Gi/rlla tulajdonát képez«* 1. s«»rsz. 54. hrzszámu belső­
ség. 35. tiépsorszámu ház. udvar és csűrből áll«’» ingat­
lanra 320 koronában és végül a kohárvbázai 073. számú 
telekjegyzőkönyvben foglalt A. 1. 1 5. sor és 171.034,
035, 030, 030 a. 030/b, 930/c. hrzszám alatt felvett ma* 
l«»m, fűrész, gazdasági épületek, udvar és kert, rétek, 
malom árkok és annak partjaiból álló s a 15rucl»ács Má 
tyás tulajdonát képező ingatlanokra 088 koronában az 
árverést ezennel a megállapított kikiáltási árban elren­
delte és bogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1910. 
é v i  f e b r u á r  23, napján d. e. lU órakor Ágostonlak 
községben a közsó‘gltázánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is. de a kikiáltási 
ár i 3 ad részénél olcsóbban eladatui nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 °/0 át vagyis 78 koronát, 32 koronát, 02 
kor. 00 fillért és 32 koronát és 08 korona 80 fillért 
ké.-zpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénvc/.ikk 42 ik 
S ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi 
november In» 1 én 3333. szám alatt k«*lt igazságügymi­
niszteri rendelet S. áf ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. {f a értelmében a bánatpénznek a b ír ­
ságnál elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Nagyrőczén, 1009. évi deez. hó 15. napján.
A nagyrőczei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság. Gazda* kir. járásbiró.
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